吉林大学 2006

一、（15分）

   1mol单原子分子理想气体，始态为202650Pa、11.2dm3，经PT=常数的可逆过程压缩到终态为405300Pa，求：（1）终态的体积和温度；（2）△U和△H；（3）所作的功。

二、（15分）

   Na在汞齐中的活度a2符合lna2=lnx2+35.7x2，x2为汞齐中Na的摩尔分数，求x2=0.04时，汞齐中Hg之活度a1（汞齐中只有Na及Hg）。

三、（15分）

CO2的固态和液态的蒸气压分别由以下两个方程给出：lg（Ps/Pa）=11.986 -1360K/T ；lg（Pl/Pa）=9.729 -874K/T 计算：（1）CO2三相点的温度和压力；（2）CO2在三相点的熔化热和熔化熵。

四、（15分）

硫酸铜的脱水反应CuSO4·3H2O（s）= CuSO4（s）+3H2O（g），在25℃时的标准平衡常数Kpθ=10-6，为了使0.01molCuSO4完全转化为CuSO4·3H2O（s），问在25℃的2dm3容器中加入水蒸气的量至少应是多少？

五、（15分）

   某化合物的分解是一级反应，该反应活化能Ea=14.43 ×104J·mol-1，已知557K时，该反应速率常数k1=3.3×10-2s-1，现在要控制此反应在10min内，转化率达到90%，试问反应温度应控制多少度？

六、（15分）

反应Zn（s）+CuSO4（a=1）→Cu（s）+ZnSO4（a=1）在电池中进行，15℃时，测得E=1.0934V，电池的温度系数
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，（1）写出电池表示式和电极反应式；（2）求电池反应的△rGm0、△rSm0、△rHm0与Qr；（3）若将该反应放在等压量热计内进行，求反应的热量Qp。
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